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Vážení občania,  

 

predkladáme vám Výročnú správu obce Vištuk za rok 2021, ktorá 

Vám poskytuje pravdivý a nestranný pohľad na dosiahnuté činnosti 

a výsledky obce. Prioritou obce aj napriek pretrvávajúcej pandémii 

Covidu-19 bolo zabezpečenie jej riadneho chodu bez obmedzení. 

Obecný úrad bol k dispozícii počas pandémie nielen pre našich 

občanov, ale aj pre občanov susedných obcí. K skončeniu 

kalendárneho a účtovného roka neodmysliteľne patrí dôkladne 

hodnotenie ekonomickej a bežnej činnosti. V sledovanom roku sme 

sa snažili plniť všetky úlohy, ktoré nám vyplývajú z ustanovení 

zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších 

predpisov a doplnkov, Ústavy Slovenskej republiky a ďalších 

zákonov a ustanovení, ktorými sa obec riadi a pri zabezpečovaní 

samosprávnych kompetencií a kompetencií, vyplývajúcich z preneseného výkonu štátnej správy. 

Obec riadne zabezpečovala údržbu  obecných priestranstiev (kosenie, čistenie, zimná údržba, 

prehlbovanie a čistenie priekop, odvodnenie v časti Polánka) ako aj údržbu obecných zariadení. 

Bolo to veľmi náročné najmä z dôvodu financovania a personálneho zabezpečenia, pretože do 

vzniku pandémie sme využívali možnosť zabezpečenia týchto služieb prostredníctvom Úradu práce, 

sociálnych vecí a rodiny cez projekt zamestnávania dlhodobo nezamestnaných uchádzačov 

o zamestnanie  na aktivačné práce formou dobrovoľníckej činnosti. Počas trvania pandémie bola 

úplne zrušená táto, pre obce užitočná možnosť. Po uvoľnení pandemických opatrení boli aktivačné 

práce opätovne zaradené medzi projekty ÚPSVaR-u, ale žiaľ, bez možnosti účasti obcí a miest 

Bratislavského samosprávneho kraja.  

 

Rok 2021 z celospoločenského i komunitného pohľadu možno hodnotiť ako veľmi náročný a ťažký 

nielen z dôvodu pandémie Covidu, ale aj z dôvodu chýbajúcich finančných prostriedkov v obecnom 

rozpočte i v oblasti medziľudských vzťahov a šíriaceho sa napätia v spoločnosti. V mesiacoch 

január – apríl obec realizovala testovanie obyvateľov. Vo februári sa uskutočnilo sčítanie 

obyvateľstva, domov a bytov. Podarilo sa nám sa nám tiež vypracovať a podať žiadosť 

o poskytnutie dotácie na: 

 

• ČOV  a kanalizáciu (Envirofond), 

• technické a technologické vybavenie kultúrneho domu (Ministerstvo kultúry SR), 

• výmenu a doplnenie hracích prvkov v areáli starej MŠ (Nadácia Allianz), 

• pripravujeme projekty na získanie finančných prostriedkov z Bratislavskej regionálnej 

dotačnej schémy (BRDS), 

• obec uzatvorila  od 1. júna v súlade s platnou legislatívou zmluvu so zberovou 

spoločnosťou Espik Group, s. r. o. na odber kuchynského odpadu,  

• koncom roka sa nám podarilo získať finančné prostriedky vo výške 135 000,00 € na 1. 

etapu zateplenia a opravy fasády ZŠ s MŠ, pričom sme v októbri začali aj s realizačnými 

prácami, 

• v mesiaci október sme uskutočnili výmenu oplotenia na vstupnej časti cintorína, 

• zamestnanci obce v spolupráci so zberovou spoločnosťou FCC, a. s. Trnava vykonali 

čipovanie smetných nádob na zmesový komunálny odpad, 

• Po náročných rokovaniach sa nám podarilo urobiť nápravu v zobrazení pôvodného erbu 

s chybným zobrazením Najsv. Trojice, ktorý z minulosti  nebol vôbec zaregistrovaný. Naše 

úsilie bolo korunované úspechom a od 1. decembra 2021 má naša obec zaregistrovaný 

nový erb v Heraldickom registri SR.  
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• V rámci spolupráce a spoločného projektu  s Mikroregiónom 11+ sme získali finančný 

príspevok vo výške 1 750,00 € na nové oplotenie súsošia Najsv. Trojice smerom do 

Báhoňa. Pôvodné oplotenie bolo odcudzené neznámym páchateľom.   

• Aktualizovali sme softvér  evidencie hrobových miest. Zistili sme, že veľa hrobových 

miest nebolo evidovaných, teda ani platených. Počas celého roka sme riešili neplatičov 

týchto miest, ale aj daní a miestnych poplatkov z minulých období. 

• Už druhý rok sme riešili pohľadávku na daniach u daňovníka SPV Vištuk, ktoré nám 

v rozpočte veľmi chýbali. 

• Veľmi náročná bol situácia okolo ZaD č.5, týkajúcich sa plánovanej výstavby „Zlatá réva.“  

• Po celý rok sme realizovali  osobné šetrenia v domácnostiach na základe požiadaviek 

ÚPSVaR Pezinok, odd. sociálnej kurately a ochrany maloletých, vrátane vypracovávania 

požadovaných správ, zabezpečenia vypracovania sociálnych a zdravotných posudkov  na 

poskytovanie sociálnej služby v roku 2021.  

 
Po zmiernení pandemických opatrení sa nám podarilo v  spolupráci so záujmovými organizáciami 

a občianskymi združeniam zorganizovať a uskutočniť 18. septembra dôstojnú oslavu 777. výročia 

1. písomnej zmienky o obci. Pri tejto príležitosti bola zostavená publikácia Dejiny obce Vištuk, 

ktorej finalizácia, grafická úprava a tlač boli z dôvodu pandémie presunuté na rok 2022. V rámci 

osláv sme ocenili výnimočné žijúce vištucké osobnosti  i osobnosti In memoriam.  

 

Mesiac október možno označiť za hektický, pretože v našej obci sme mali možnosť tri výnimočné 

podujatia. Prvým bolo odhalenie pamätnej tabule bratom Saleziánom – donovi Ernestovi 

Macákovi a donovi Ľudovítovi Macákovi. Boli to výnimočné osobnosti, ktoré boli v päťdesiatych 

rokoch minulého storočia prenasledované, mučené a väznené.  

  

 V dňoch 23. a 24. októbra sa uskutočnila významná aktivita výsadby Lipiek so slávnostným 

otvorením. Potom o týždeň, 30. októbra naši mladí, väčšinou študenti, prijali sviatosť birmovania. 

V rámci mesiaca úcty k starším sme našim seniorom vo veku nad 65 rokov s trvalým pobytom v 

obci pripravili vitamínové balíčky a respirátory, ktoré im zamestnankyne OcÚ doručili domov, za 

čo im vyslovujem úprimné poďakovanie, pretože to ochotne  urobili vo svojom voľnom čase. 

V novembri sme si spolu s duchovným otcom vdp. Jánom Záhradníkom, s členmi miestnej 

organizácie SJD a so žiakmi a pedagógmi ZŠ s MŠ uctili pamiatku vojnových veteránov. 

 

Obec tiež zabezpečila mikulášske balíčky pre deti v ZŠ s MŠ a zapojila sa do projektu „Koľko 

lásky sa zmestí do krabice od topánok“ a rozdala 71 seniorom vianočné balíčky. 

 

Za spoluprácu a všetky dobré veci, ktoré sa nám podarilo uskutočniť, patrí moje úprimné 

poďakovanie všetkým zamestnancom obce, poslancom OZ, dobrovoľníkom, členom kultúrno-

spoločenských a športových organizácií a samozrejme, všetkým aktívnym občanom a obyvateľom 

našej obce.  

 

                                                                                                      Ing. Mária Vráblová 

                                                                                                             starostka 
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1. Základná charakteristika konsolidovaného celku  

1.1 Identifikačné údaje 

 

Názov:    Obec Vištuk 

Sídlo účtovnej jednotky: Obecný úrad, č. 353, 900 85 Vištuk 

IČO:    00 305 171 

DIČ:    2020663612 

Starosta obce:   Ing. Mária Vráblová 

 

Geografická poloha obce:  Podmalokarpatská pahorkatina 

Celková rozloha obce:   2 006 ha 

Počet obyvateľov k 31.12.2021: 1 370 obyvateľov  

 

 

Obec Vištuk leží v malebnom údolí  východnej strany Malých Karpát  na  Trnavskej pahorkatine, 

30 km od Bratislavy, 10 km od Pezinka a 20 km od Trnavy. Kataster obce Vištuk hraničí s obcami: 

Dubová, Budmerice, Jablonec, Báhoň, Šenkvice a mestom Modra. Katastrálne územie obce má 

pretiahnutý tvar v smere severozápad – juhovýchod. Stred obce v rámci intravilánu leží 
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v nadmorskej výške 172 m, celková rozloha obce je 20 km². Obec patrí do Malokarpatskej vínnej 

oblasti. Je známa produkciou chutného vínka z priľahlých viníc. V katastri obce sa nachádza osada 

Fajdal, v ktorej žije niekoľko rodín. Z hľadiska územno – správneho členenia patrí obec Vištuk 

do okresu Pezinok v Bratislavskom samosprávnom kraji. V zmysle zákona č. 369/1990 Zb. o 

obecnom zriadení tvorí  samostatný územný celok samosprávy a správny celok SR.  Združuje 

osoby, ktoré na jeho území majú trvalý pobyt. Je právnickou osobou, ktorá za podmienok 

ustanovených zákonom samostatne hospodári s vlastným majetkom a s vlastnými príjmami. Jej 

základnou úlohou pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný rozvoj jej územia a potreby 

jej obyvateľov. Samostatne rozhoduje a uskutočňuje všetky úkony súvisiace so správou obce a jej 

majetku v rozsahu svojich originálnych pôsobností, ale aj v oblasti preneseného výkonu štátnej 

správy. Má právo združovať sa s inými obcami v záujme dosiahnutia spoločného prospechu. Je 

členskou obcou Mikroregiónu Červený Kameň, Združenia miest a obcí Malokarpatského regiónu 

a občianskeho združenia Malokarpatský región a Malokarpatská vínna cesta. Obec spolupracuje v 

záujme svojho rozvoja s miestnymi občianskymi združeniami, spoločenskými a športovými 

organizáciami a inými právnickými ako aj fyzickými osobami pôsobiacimi na jej území.  

1.2 Demografické údaje  

 

Národnostná štruktúra:  obyvateľstvo je slovenskej národnosti. 

Štruktúra obyvateľstva podľa náboženského významu:  prevažne rímsko-katolícke. 

 

 

    

  

V roku 2021 sa narodilo 10 detí (4 dievčatá, 6 chlapcov), zomrelo 14 občanov (7 mužov, 7 žien), 

na trvalý pobyt do obce sa prihlásilo  20 občanov,  odhlásilo sa z trvalého pobytu 27 občanov, 

teda celkový úbytok  občanov bol v počte 11. Uzatvorené boli štyri manželstvá, z toho jeden bol 

cirkevný.  

 

Sčítanie obyvateľov, domov a bytov 2021 

V roku 2021 sa uskutočnilo celoštátne sčítanie obyvateľov, domov a bytov.  

Prinieslo nám  informácie o stave spoločnosti, o jej demografických, sociálno-

ekonomických a kultúrnych štruktúrach, o životných podmienkach 

obyvateľov a ich bývaní. Veľký význam pre obec má sčítanie aj z pohľadu 

výšky podielových daní, ktoré sú obciam a mestám prideľované podľa počtu 

obyvateľov s trvalým pobytom.  

V našej obci sa sčítalo 1342 osôb, v tabuľke č. 1 sú uvedené počty mužov a žien podľa vekovej 

štruktúry,  z toho  je najväčšia kategória obyvateľstva vo veku od 25 do 64 rokov, z väčšina je 

ekonomicky činná. Deti a mládež do 14 rokov (vrátane), teda  obyvatelia v predproduktívnom 

veku tvorili 15,5% miestnej populácie. Súčasne obyvateľstvo v produktívnom veku (od 15 do 64 

rokov) predstavovalo 70,64% populácie a seniori v poproduktívnom veku (65 a viac roční) tvorili 

14,38 % podiel z celkového počtu sčítaných osôb v našej obci. 

 

 

 

Počet občanov s trvalým pobytom (TP) 1.370 

Z toho:  detí do 15 rokov 217 

Z toho: seniori nad 62 rokov 324 
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Tabuľka č. 1 

Rokov 0-14 15-24 25-64 65-74 75-84 85-89 90-94 95 a 95+ 

Spolu 208 150 798  112 65 12 3 1 

Muži 101 76 413 48  26 2 1 0 

Ženy 107 74 385 64 39 10 2 1 

 

Podľa ekonomickej aktivity mala naša obec 570 pracujúcich a 22   pracujúcich dôchodcov, 11 

osôb na materskej a 30 na rodičovskej dovolenke, 6 osôb v domácnosti a jedného príjemcu 

kapitálových príjmov. Počet nezamestnaných osôb predstavoval 5,22% , čo bolo v skutočnosti 70 

osôb.  

Tabuľka č. 2 uvádza počty osôb podľa dosiahnutého vzdelania. Graf znázorňuje zastúpenie 

jednotlivých skupín v tabuľke z celkového počtu 1342 sčítaných osôb.  

Tabuľka č. 2 

Dosiahnuté vzdelanie Počet osôb 

Bez vzdelania 211 

Nezistené 20 

Základné 208 

Učňovské + SO bez maturity 392 

SO + ÚSO s maturitou 349 

Vyššie odborné (VOV) 21 

VŠ    I. stupeň 18 

VŠ   II. stupeň  108 

VŠ III. stupeň (doktorandské) 19 

 

K slovenskej národnosti sa prihlásilo 1280 osôb, k maďarskej 2, k českej 7, k ukrajinskej 2 osoby 

49 nebolo zistených.  

Z celkového počtu sčítaných osôb až 78,17% uviedlo rímskokatolícke náboženské vyznanie, čo je 

oproti celoslovenskému priemeru o 22,37 % viac. Z hľadiska početnosti potom nasleduje 13,64% 

bez vyznania, 5,44% bez zistenia,  evanjelické vyznanie s 1,34 % a 1,41%. 

Tabuľka č. 3 uvádza počty osôb podľa náboženského vyznania: 

Náboženské vyznanie Počet osôb 

Spolu 1342 

Z toho:  

Rímskokatolícka cirkev 1049 

Gréckokatolícka cirkev 2 

Evanjelická cirkev augsburského vyznania 18 

Pravoslávna cirkev 2 

Náboženská spoločnosť svedkovia Jehovovi 3 

Kresťanské zbory 6 

Ústredný zväz židovských náboženských obcí 1 

Cirkev Ježiša Krista svätých dní  1 

Iné 4 

Bez vyznania 183 

Nezistené 73 
 

Bez vzdelania Základné SV bez M

S s M VOV VŠ  I. st

VŠ  II.st. VŠ III. st. Nezistené
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Obec Vištuk mala k 31. decembru 1370 obyvateľov s trvalým pobytom. Narodilo sa 10 detí, z toho 

6 chlapcov a 4 dievčatá. Zomrelo 14 obyvateľov, 7 mužov a 7 žien. Do našej obce sa prisťahovalo 

28 obyvateľov. Odsťahovalo sa 27 obyvateľov. Všetkých prisťahovaných obyvateľov srdečne 

vítame, tešíme sa a prajeme im, aby sa medzi nami  dobre cítili. Podobne prajeme aj tým 

obyvateľom, ktorí sa rozhodli žiť mimo našej obce.                               (MV) 

1.3 Symboly obce 

 

Medzi obecné symboly patria: erb, vlajka a pečať. Dňa 16.08.2021 bolo uznesením č. 5/08/2021 

schválené používanie nového erbu obce Heraldickou komisiou MV SR. Oznámenie o schválení 

bolo obci doručené začiatkom decembra 2021. Autormi erbu sú Štefan Hrivňák a Martina 

Hrivňáková. 

 

Erb obce :                                                Vlajka obce: 

 

 

 

 

 

 

Pečať: 

 

Erb obce 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V modrom štíte svätá Trojica, zobrazená na zlatých trónoch sediacimi striebroodetými postavami 

Boha Otca so zlatým dvojitým krížom v ľavici a zlatým zemským jablkom v pravici, ďalej 

zlatokorunovaného Boha Syna držiaceho zlatý kríž na dlhej žrdi, nad nimi vznášajúci sa Duch 

Svätý v podobe zlatonimbovanej striebornej holubice. Do roku 2021 bolo zobrazenie Najsvätejšej 

Trojice na erbe zobrazené opačne -  syn Boha Otca Ježiš Kristus sedel po ľavici Otca. 

 

Vlajka 

Obecná vlajka má podobu piatich pozdĺžnych pruhov: bieleho, modrého, bieleho, modrého 

a žltého. Vlajka má pomer strán 2 : 3, je ukončená tromi cípmi, t. j. dvomi zástrihmi, ktoré 

siahajú do  tretiny jej listu. Farebnosť pruhov na vlajke je daná farbami obecného erbu. Vlajka 

bola ustanovená Heraldickou komisiou Ministerstva vnútra SR. 
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Pečať 

Najstaršia známa pečať Vištuka ( vľavo) pochádza z roku 1591. Je na nej vyobrazená Najsv. 

Trojica, okolo ktorej je kruhopis:  

* SIGILVM * * S *OPPIDY* WISTOK *1591* 

                                             V preklade: „Pečatidlo mestečka Vištuk 1591“ 

Vpravo  je pečať z roku 1925, na ktorej je zobrazená Najsv. Trojica správne. 

 

1.4 História obce 

 

Pôvodné osídlenie v oblasti súčasnej obce Vištuk však siaha do dávnej minulosti, kedy sa v povodí 

Vištuckého potoka budovali ľudské sídla už 5 tisíc rokov pred Kristom. Svedčia o tom pozostatky 

volutovej a moravsko-sliezskej maľovanej keramiky. Najnovšie nálezisko z roku 2002 poukazuje 

na osídlenie v tejto lokalite približne už pred 7 tisíc rokmi. Našli sa kosti a predmety z doby 

tzv. kultúry s lineárnou keramikou. Nálezisko bolo objavené náhodne pri kopaní domácej pivnice. 

V minulosti sa pri archeologickom výskume  našlo tiež veľa predmetov po ľuďoch od doby 

kamennej až do čias prvej písomnej zmienky o obci, ktorá pochádza z roku 1244 z kráľovskej 

listiny uhorského kráľa Bela IV. Z listiny sa o Vištuku dozvedáme, že jeho vlastníkom 

(zemepánom) bol Tiburcius, o ktorom z iných listín vieme, že bol jobbagiónom Bratislavského 

hradu. Jobbagióni boli šľachtici - zemani, ktorí vykonávali strážnu a vojenskú službu na 

kráľovskom majetku – Bratislaskom hrade, za čo im dal kráľ do vlastníctva niektoré dediny. Tak 

aj Tiburcius dostal Vištuk. Ako sa obec presne nazývala v roku 1244, je dnes ťažko dosvedčiť. Jej 

latinský názov je Vyscha. V roku 1287 však už má zapísaný názov ako Villa Vista. Odvtedy sa 

názov obce až po súčasný veľakrát menil.  Od roku 1920 má názov Vištuk.  

Obec patrila panstvu Červený Kameň, v 1. polovici 16. storočia mala 10 domov. Fuggerovci 

vybudovali v chotári 2 rybníky. V roku 1540 sa tu usadilo 30 chorvátskych rodín, v roku 1583 

mala obec 97 rodín, v roku 1643 mala obec 49 rodín, v roku 1720 mala vinice a 73 daňovníkov, v 

roku 1828 mala 105 domov a 763 obyvateľov. Zaoberali sa vinohradníctvom, včelárstvom, 

košikárstvom, hrnčiarstvom, krajčírstvom a obuvníctvom, ženy výšivkárstvom a čipkárstvom. 

Obec dosiahla najväčší rozkvet počas 16. storočia, kedy patrila medzi najväčšie bohaté dediny 

Červenokamenského panstva. V polovici 17. storočia sa však stala chudobnou dedinou a pri 

Budmerickej bitke medzi Rákociho a cisárskymi vojskami v roku 1705 bola vypálená. Obec 

v 19. a 20. storočí prešla viacerými stavebnými a hospodárskymi zmenami. Stále si však 

zachovala ráz typickej dediny pahorkatinnej oblasti s jednou hlavnou ulicou - približne súvisiacou 

s hlavným vodným tokom prechádzajúcim obcou - a menšími priľahlými uličkami. Vištucký 

chotár dodnes používa rôzne názvy, ktoré sú zakotvené i v starých mapách, napríklad Polanka, 

Húšče, Hruškovica, Diely, Malé Pole, Hrubé Pole, Kamenice, Grefty…   

1.5. Kultúrne pamiatky v obci 

V obci sa nachádzajú historické pamätihodnosti. 

Najvýznamnejšou z nich je rímsko – katolícky kostol 

Najsvätejšej Trojice z roku 1573, z ktorého sa dodnes 

zachovala veža.  

Na jeho mieste bol v rokoch 1797 – 1800 vystavený 

nový kostol.  
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Ďalšou  je Kaplnka sv. Anny z roku 1898 (na mieste kostolíka sv. Egídia zo 16. storočia), Božia 

muka zo 16. storočia a prícestná kaplnka sv. Floriána a Immaculaty – z 1. polovice 19. storočia 

(klasicistická).  

V obci sa nachádza aj množstvo krížov a sôch, ktoré patria  k historickému dedičstvu obce.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Prírodnou dominantou obce je vodná nádrž, ktorá má potenciál 

v oblasti vodných športov, rybolovu a turistiky. Súčasťou 

vištuckej prírodnej scenérie je aj časť Polanka s historickou 

kaplnkou a vinicami. Na vinice priamo nadväzuje  lokalita 

Silárd, kde bol v minulosti ešte z čias Červenokamenského 

panstva majer aj s obydliami. Teraz je Silárd centrom 

poľnohospodárskej výroby so zameraním na chov ošípaných 

a rastlinnú výrobu. V tejto časti je aj prírodný areál miestneho 

poľovníckeho združenia, ktorý je vhodný pre širokú verejnosť 

na prechádzky a relax s možnosťou účasti na príležitostných 

kultúrno-zábavných či športových podujatiach.   

 

Významné osobnosti obce 

Minulosť 

MICHAL MAUROVITUS (MAUROVIC) *1570  † 1638 

opát velprešporskej jágerskej kapituly, účastník konsekrácie kardinála Petra Pázmana, darca 

základín pre kaplnku sv. Egyda a pre farský kostol 

MIKILÁŠ RIBONIC (RIBONICIUS) *1570   † ? 

seminarista nemecko uhorského kolégia v Ríme, rímskokatolícky kňaz 

LUKÁŠ LELKOVIC 

člen Trnavského kolégia domu spoločnosti Ježišovej 

JÁN MARIAN DAVID PEŠKO (de Pechova) *1672  † 25. marca 1706 

magister filozofie a teológie, rímskokatolícky kňaz, spisovateľ 

IMRICH HORVATH 

matematik, pedagóg 

JURAJ ANTON BENCIC * 1745  †  26. októbra 1808, Rožňava 

rímskokatolícky kňaz, františkán, významný spisovateľ a literát bernolákovskej školy, člen 

Slovenského učeného tovarišstva, prekladateľ z latinčiny a maďarčiny 

MIKULÁŠ LAČNÝ * 7.decembra 1776   † 19. februára 1857 

poľnohospodársky odborník, správca Pálffovských majetkov, pestovateľ cukrovej repy, 

zakladateľ prvého cukrovaru na Slovensku, spisovateľ a prispievateľ do odborných časopisov 

MARTIN SKRACH (Ruman) Benediktín XVIII. storočie 

rímskokatolícky kňaz,  opát sv. Martina v Pannonhalme  v Maďarsku 
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ŠTEFAN RIBONIC *1777   † 19. júna 1843 

rímskokatolícky kňaz, spisovateľ 

MICHAL FARKAŠIC (Farkachoch), XIX. storočie 

rímskokatolícky kňaz,  františkán v Ríme 

BYSTRÍK MURÁNSKY, vl. menom ANTON MACÁK *25. október 1907  †  31. august 1972 

slovenský básnik, botanik, historik, rímskokatolícky kňaz a salezián 

ThDr. AMBRÓZ FIDÉL JURČOVIČ, OFM  *17. júla 1916  † 21.  januára 

2004 Trnava 

rímskokatolícky kňaz, františkán, lektor na bohosloveckom učilišti OFM, 

provinciál OFM, literát, nespravodlivo odsúdený počas totalitného režimu, 

trpiteľ za vieru      

 

FRANTIŠEK ŠIMNA, SBD  * 2. júla 1921  †  1970 

rímskokatolícky kňaz 

RUDOLF GRANEC  * 20. septembra 1920    † 17.8.2005  

rímskokatolícky kňaz, salezián, literát, nespravodlivo odsúdený počas totalitného režimu, trpiteľ 

za vieru 

ĽUDOVÍT MACÁK  * 18. januára 1921      † 19. decembra 1994, Bratislava 

rímskokatolícky kňaz, salezián, spoluzakladateľ Slovenského ústavu sv. Cyrila a Metoda 

v Ríme, direktor saleziánskej komunity a profesor malého seminára v Ríme, spolupracovník 

vysielania Vatikánskeho rozhlasu, pedagóg, literát, nespravodlivo odsúdený počas totalitného 

režimu, trpiteľ za vieru. 

ERNEST MACÁK  * 7. január 1920  † 14. októbra 2016, Cerová 

rímskokatolícky kňaz, salezián, direktor saleziánskej komunity 

Slovenského ústavu sv. Cyrila a Metoda v Ríme a komunity v Bazileji 

(Švajčiarsko),  spolupracovník vysielania Vatikánskeho rozhlasu, 

provinciál saleziánov na Slovensku, pedagóg, spisovateľ, publicista, 

nespravodlivo odsúdený počas totalitného režimu, trpiteľ za vieru, 

80 rokov žil ako rehoľník salezián a 70 rokov bol kňazom. 

Súčasnosť 

JOZEF ŠIROKÝ  * 4. decembra 1945, Vištuk 

zakladateľ športovo streleckého klubu a strelnice vo Vištuku, športovec, 

dlhoročný reprezentačný tréner hendikepovaných športových strelcov, 

reprezentant Slovenska na piatich paralympiádach, majstrovstvách a iných 

súťažiach 

 

 

DANIELA DEMJÉN PEŠKOVÁ    * 23. apríl 1984, Vištuk 

športová strelkyňa, olympionička (LOH 2008, 2012), viacnásobná majsterka 

Slovenska, majsterka Európy, majsterka sveta,  úspešná reprezentantka 

svetových pohárov, ocenená Medzinárodným olympijským výborom - 

Certifikát olympionika. 
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1.7 Výchova a vzdelávanie 

 

Základná škola s materskou školou, 900 85 Vištuk č. 44,  

IČO: 31 817 025, je rozpočtovou organizáciou 

v zriaďovateľskej pôsobnosti Obce Vištuk. 

Zriadená bola zriaďovacou listinou dňa 01.07.2002. 

 

 

Štatutárnym zástupcom je riaditeľka  

Mgr. Viera Mladenová.  

 

Súčasťou rozpočtovej organizácie je základná škola, školská 

jedáleň, školský klub detí a materská škola. V súčasnosti má základná škola 9 tried, v školskom 

roku 2021/2022 navštevovalo ZŠ 147 žiakov. Vyučuje sa tu cudzí jazyk – anglický od 1. ročníka 

a nemecký od 6. ročníka.  

 

Školská jedáleň sa nachádza v priestoroch základnej školy. Zabezpečuje stravovanie pre materskú 

školu aj základnú školu. V školskom roku 2021/2022 sa stravovalo v školskej jedálni 152 

stravníkov.    

 

Školský klub detí je zameraný na výchovno - vzdelávaciu činnosť, kde sa stretávajú deti rôznych  

ročníkov prvého stupňa.  ŠKD navštevuje v dvoch oddeleniach celkom 50 žiakov. 

 

Materská škola má  dve triedy, v ktorých bolo vzdelávaných  podľa Programu výchovy  

a vzdelávania v MŠ  42 detí vo veku 3 – 6 rokov. Materská škola zabezpečovala  všestranný rozvoj 

detí v predškolskom veku  a   prípravu na plynulý prechod do Základnej školy.  

 

Aj v roku 2021 chod Základnej školy s materskou školou ovplyvnila pandémia COVID-19. 

V januári 2021 bola prerušená prevádzka základnej aj materskej školy, výučba naďalej 

pokračovala dištančnou formou. Do školských lavíc sa začiatkom februára vrátili žiaci materskej 

školy a I. stupňa ZŠ, avšak žiaci II. stupňa ZŠ začali s prezenčnou formou výučby až začiatkom 

apríla 2021.  
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Zdravotníctvo a sociálne služby 

Zdravotnú starostlivosť v obci poskytuje: 2x týždenne praktický lekár pre dospelých  MUDr. 

Rastislav Moravec.   

Obec Vištuk má v  zmysle zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách ( ďalej len „zákon“) § 

83  vypracovaný Komunitný plán sociálnych služieb (ďalej len „KPSS“) na obdobie 2018 - 2022, 

ktorý bol schválený  Obecným zastupiteľstvom vo Vištuku  dňa 25.09.2018 Uznesením                     

č. 09/09/2018. Obec je povinná jedenkrát ročne vypracovať a zverejniť Správu o plnení 

Komunitného plánu a celkovej sociálnej situácii.  

 

Sociálne služby pre obyvateľov boli zabezpečované so zreteľom na ich zotrvanie  v domácom 

prostredí, najmä v období pretrvávajúcej pandémie koronavírusu. Obec Vištuk poskytovala 

celodennú terénnu opatrovateľskú službu prostredníctvom svojho zamestnanca v roku 2021 

jednému prijímateľovi sociálnej služby, ktorý bol odkázaný na pomoc inej fyzickej osoby 

a vyžadoval si nepretržitú starostlivosť priamo v jeho domácnosti. Obec v spolupráci s Mestským 

karanténnym zariadením krízového ubytovania zabezpečila vyšetrenia a posudok na poskytovanie 

sociálnej služby v zariadení pre seniorov pre občianku s trvalým pobytom v obci, ktorá od svojich 

dvadsiatich rokoch žila na ulici, bez stabilného bývania, striedavo vo výkone trestu odňatia 

slobody.  Z vážnych zdravotných dôvodov mala amputovanú dolnú končatinu a bola odkázaná na 

nepretržitú pomoc inej fyzickej osoby . Podarilo sa ju umiestniť do zariadenia pre seniorov. V roku 

2021 bola poskytovaná sociálna služba v zariadení pre seniorov dvom osobám.  

 

Obec na základe uzavretej zmluvy s neverejným poskytovateľom Charita Šenkvice, n. o. s týmto 

poskytovateľom spolupracovala a prostredníctvom neho zabezpečovala sociálnu službu v rozsahu 

opatrovateľskej, ošetrovateľskej a prepravnej služby pre 50 obyvateľov, čo predstavuje nárast o 10 

osôb oproti roku 2020. Najviac bola využívaná prepravná služba, a to na prepravu občanov na 

testovanie, očkovanie a odborné vyšetrenia. 

 

V rámci zabezpečovania a poskytovania sociálnych služieb obec poskytovala základné a špeciálne 

poradenstvo, sociálnu rehabilitáciu, pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených záujmov, 

vykonávala sociálne šetrenie a administratívu v oblasti spracovania sociálneho posudku, 

zdravotného posudku, riešenia kompenzácií, usmerňovania pri zabezpečovaní poskytovania 

sociálnej služby   v registrovanom zariadení a návštevy občanov podľa potreby a požiadaviek. 

Zároveň vykonávala osobné šetrenia prostredníctvom Komisie školstva, sociálnych vecí 

a zdravotníctva a starostky priamo v domácnostiach v oblasti starostlivosti o maloleté deti na 

základe požiadaviek Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Pezinok, oddelenia sociálnoprávnej 

ochrany detí a sociálnej kurately. Podobne, ako v roku 2020  obec vzhľadom na pretrvávajúce 

opatrenia v súvislosti s COVID-19 pozastavila v plnej miere všetky spoločenské, kultúrne 

a športové aktivity. Podujatia boli organizované až po uvoľnení predmetných opatrení. Týkalo sa 

to aj Privítania nových občiankov obce, Dňa matiek, Dňa detí, vatry zvrchovanosti i osláv 777. 

výročia prvej písomnej zmienky o obci Vištuk. Pri tejto príležitosti boli významným vištuckým  

osobnostiam odovzdala ocenenia starostky a ďakovné listy. Obec v rámci starostlivosti o seniorov 

zabezpečila počas pandémie nákupy pre tých z nich, ktorí prejavili záujem o túto službu, tiež 

zabezpečila zakúpenie a distribúciu respirátorov a vitamínových balíčkov pre seniorov. Takisto 

sme pravidelne oboznamovali občanov o aktuálnych opatreniach v súvislosti s pandémiou, či už 

to bolo prostredníctvom úradnej tabule, miestneho rozhlasu, webovej stránky obce, na sociálnych 

sieťach i prostredníctvom informačných letákov vyrobených a distribuovaných obcou do každej 

domácnosti. Obec v období od  začiatku januára do 30. apríla uskutočnila počas víkendov 

celoplošné testovanie občanov Vištuka i okolitých obcí, ktorí prejavili oň záujem.  Starostka si 

s poslankyňou a členkou Komisie mládeže, športu a kultúry uctila seniorov pri významných 

životných jubileách.  
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Obec Vištuk zabezpečovala stravovanie pre seniorov a občanov so zdravotným znevýhodnením 

prostredníctvom dvoch registrovaných dodávateľov stravy.  

 

Deti a žiaci navštevujú materskú a základnú školu v obci. Vyučovací proces prebieha za pomoci 

dvoch asistentov učiteľa a jedného špeciálneho pedagóga v Základnej škole a jedného asistenta 

v materskej škole. Bola tým splnená úloha, ktorú si stanovila obec na rok 2021.  

 

Obec nemala v roku 2021 spoločensky neprispôsobivé osoby. Obec spolupracovala so sociálno-

právnou ochranou detí a mládeže a sociálnou kuratelou  Úradu práce sociálnych vecí a rodiny 

v Pezinku, s Políciou i s Okresným súdom v Pezinku. Starostka a Komisia školstva, sociálnych 

vecí a zdravotníctva   v rámci spolupráce s uvedenými inštitúciami a na základe podnetov riešila 

rodiny s deťmi v krízových životných situáciách priamo v domácnostiach alebo  v obecnom úrade, 

takisto vykonávala sociálne šetrenia priamo v domácnostiach. Pohovorom boli riešené zložité  

situácie susedských sporov. 

 

V roku 2021 nebol registrovaný neverejný poskytovateľ sociálnej služby v územnom obvode obce 

Vištuk. Sociálna služba je poskytovaná podľa potrieb a záujmov cieľových skupín v komunite 

formou opatrovateľskej služby a denného stacionára. Uvedenú službu poskytuje prijímateľom  v 

súlade s Komunitným plánom sociálnych služieb obce Vištuk Charita Šenkvice, n. o., 

IČO:42166390, Trlinská 38, 900 81 Šenkvice.  

 

Obec nemá komunitné centrum. Poskytuje však obecné priestory pre miestnu Jednotu dôchodcov, 

Dychovú hudbu Vištučanka, pre športovcov a Knižnicu, kde sa stretávajú pri rôznych kultúrno 

spoločenských či športových aktivitách rôzne záujmové skupiny a obyvatelia obce. Obec tým 

podporuje spoločenský a kultúrny rozvoj, športové vyžitie obyvateľov a zároveň aj zlepšenie 

komunikácie a medziľudských vzťahov obyvateľstva. Zámerom obce Vištuk je poskytovať  

podporné sociálne služby poradenstva v oblasti bývania, zamestnania, vzdelávania, financií, 

zdravia, sociálnej patológie a sociálneho zabezpečenia, resp. psychologické služby.  

 

1.9 Hospodárstvo  

 

Obec má v rámci občianskej technickej  vybavenosti dve predajne  potravinárskeho a zmiešaného 

tovaru, dve pohostinstvá a jedno reštauračné zariadenie, futbalové ihrisko, multifunkčné ihrisko, 

knižnicu, poštu, kultúrny dom, Základnú školu s materskou školou, verejný vodovod, rozvodnú 

sieť plynu, samostatnú ambulanciu praktického lekára pre dospelých a telefónnu rozvodnú sieť 

pre pevné linky. V obci majú svoju prevádzku nasledovné spoločnosti: 

 

Poľnohospodárske družstvo Vištuk - zaoberá sa predovšetkým pestovaním strukovín, olejnatých 

semien, cukrovej repy, krmovín a iných plodín  

 

ProOvo, a. s., Svätý Jur -  predmetom ich činnosti je chov nosníc a produkcia čerstvých 

konzumných vajec vrátane ich triedenia, balenia a distribúcie. ProOvo a. s. je dcérskou firmou 

spoločnosti Polnovakia Agrar, s.r.o. , sa zaoberá  produkciou bravčového mäsa, vajec, obilnín, a 

krmiva.  

Spoločnosť ELESKO, a. s., Bratislava sa zaoberá pestovaním viniča a výrobou vína. 

 

Xcell Slovakia Breeding Services, s.r.o., Bratislava je jedinou inseminačnou stanicou pre 

zabezpečenie kvality v riadenej reprodukcii jeleňov, danielov a muflónov v Európe. 

 

V obci  hospodária viacerí súkromne hospodáriaci roľníci. 
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1.10. Kultúra  

 

V obci pracujú občianske združenia a spoločenské organizácie, ktoré organizujú alebo sa spolu- 

podieľajú na kultúrno-spoločenskom a športovom vyžití obyvateľov a občanov obce. 

Spoločenské organizácie: 

 

TJ SLOVAN VIŠTUK  

Športovo-strelecký klub Vištuk   

Motocross-club Vištuk 

SPOLOK VINOHRADNÍKOV a VINÁROV vo VIŠTUKU 

Poľovnícke združenie LOVEC   

Základná organizácia JDS (Jednoty dôchodcov Slovenska)    

Dychová hudba Vištučanka 

VIESKA (ľudová hudba) 

Občianske združenie Chráňme vinohrady  

Cesta nádeje Vištuk - občianske združenie 

Školáčik pri ZŠ s MŠ v obci Vištuk - občianske združenie 

Vištuckí škôlkari - občianske združenie 

Aktivisti KOŠIK 

 

KULTÚRNY A SPOLOČENSKÝ ŽIVOT v roku 2021 

 

V dôsledku pandémie COVID-19, ktorá začala v marci 2020, sa úplne zastavil kultúrny, 

spoločenský aj športový život v obci. Od 23. januára 2021 až do 30. apríla 2021 sa každý týždeň 

konalo v sále kultúrneho domu povinné celoplošné testovanie obyvateľov na ochorenie COVID-

19. O celoslovenskom celoplošnom skríningu rozhodla vláda SR a negatívny PCR alebo 

antigénový test bol podmienkou cesty do práce, návštevy väčšiny obchodov (okrem potravín, 

lekární a drogérií), či zariadení ako aj pobytu v prírode. Navyše platil na celom území SR zákaz 

vychádzania a nesmeli sa konať hromadné podujatia. 

V roku 2021 sa v dôsledku týchto skutočností nekonali žiadne plesy ani tradičné pochovávanie 

basy, ani Deň matiek, či hody.  

Prvou spoločenskou akciou v obci po uvoľnení opatrení v súvislosti s pandémiou bola Zóna bez 

peňazí. 

16. jún 2021      Zóna bez peňazí  

Výmennú burzu pod názvom „Zóna bez peňazí“ organizovali členovia Základnej organizácie 

Jednoty dôchodcov Slovenska v priestoroch sály kultúrneho domu. 

 

26. jún 2021      Vištukfest 2021 

Dychová hudba Vištučanka v spolupráci s Obcou Vištuk zorganizovala 10. Medzinárodný festival 

dychových hudieb. Zúčastnili sa ho dychové hudby zo Slovenska i zahraničia. 
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17. júl 2021      Tradičná poľovnícka zábava na chate Silard 

Po dlhej odmlke kultúrneho a spoločenského života sa predsa len podarilo členom Poľovníckeho 

združenia LOVEC zorganizovať tradičnú poľovnícku zábavu na chate Silard, ktorá k letu 

neodmysliteľne patrí.  

 

21. august 2021      Večer vištuckého vína 

Príjemné chvíle plné pohody, hudby, dobrého vína a jedla pripravili pre občanov členovia 

SPOLKU VINOHRADNÍKOV a VINÁROV. Podujatie spojené s degustáciou vín bolo obohatené 

o vystúpenie ľudovej hudby VIESKA i folklórneho súboru MAGDALÉNKA.  

 

 

28. august 2021   Vatra SNP 

Ďalším spoločenským podujatím, ktoré pre občanov pripravilo Poľovnícke združenie LOVEC, 

bola Vatra SNP. Akcia sa konala na poľovníckej chate Silárd za bohatej účasti obyvateľov obce 

i okolitých dedín. Do tanca aj na počúvanie hrala hudobná skupina JANO z Budmeríc. 

 

18. september 2021 Oslavy 777. výročia prvej písomnej zmienky o obci Vištuk 

Príjemné spoločenské podujatie pri príležitosti osláv 777. výročia prvej písomnej zmienky o našej 

obci sa konalo na futbalovom ihrisku. Na podujatí starostka obce ocenila významné osobnosti obce 

i organizácie za ich prínos pre obec Vištuk. Program obohatili svojim vystúpením žiaci Základnej 

školy s materskou školou, ľudová hudba VIESKA, dychová hudba VIŠTUČANKA, program pre 

deti pripravila DÚHALKA a večer všetkých roztancoval BUKASOVÝ MASÍV a Ľuboš Bilský so 

svoju kapelou THE GREAT VOICES.  
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25. september 2021 Stolnotenisový turnaj 

 

Nadšenci stolného tenisu vo Vištuku v spolupráci s Betonármi Horné Orešany zorganizovali 

v našej obci medzinárodný stolnotenisový turnaj, ktorého sa zúčastnilo 14 družstiev. Turnaj sa 

konal v sále kultúrneho domu.  

 

 
 

16. október 2021 Odhalenie pamätnej tabule bratom saleziánom Macákovým 

 

Predseda Konfederácie politických väzňov Slovenska, Peter Sandtner, don Jozef Luscoň, slovenský 

rímskokatolícky kňaz, spisovateľ, pedagóg a publicista a Michal Titus Radošinský, synovec 

Titusa Zemana zavítali do našej obce a farnosti pri príležitosti slávnostného odhalenia pamätnej 

tabule našim vzácnym a výnimočným rodákom bratom saleziánom donovi Ernestovi a donovi 

Ľudovítovi Macákoví, ktorí zasvätili svoj život Bohu a šíreniu Kristovej lásky na rodnom 

Slovensku i vo svete.  

 

Vo víre života a každodennom zhone len málokedy rozmýšľame o tom, aké osobnosti vzišli z tejto 

malokarpatskej dedinky alebo o tom, aké osobnosti žili alebo žijú medzi nami bez toho, aby sme 

si uvedomili ich jedinečnosť alebo výnimočnosť.  Podobne to bolo asi aj v prípade bratov 

Macákových. Títo vzácni ľudia si zaslúžia náš obdiv, úctu a veľkú vďaku za ich múdrosť, 

obetavosť, pokoru, skromnosť a utrpenie, ktoré bolo neoddeliteľnou súčasťou ich bohatého 

kňazského života. Nech odpočívajú v pokoji a sú príkladom pre nás i budúce generácie. 

                                                                                                               

    
 

23. október 2021 Obnova vištuckej aleje 

 

Darom obci k 777. výročiu bola výsadba Lipiek, na ktorú naša obec získala dotáciu z Bratislavskej 

regionálnej dotačnej schémy v rámci   výzvy na podporu životného prostredia a rozvoja vidieka 

2021 vo výške 4.540,00 €. Obec vypracovala a podala žiadosť o jej poskytnutie na základe 

iniciatívy a študentského projektu Mgr. Mareka Ochabu na Sokratovom inštitúte. Do projektu sa 

https://sk.wikipedia.org/wiki/K%C5%88az
https://sk.wikipedia.org/wiki/Spisovate%C4%BE
https://sk.wikipedia.org/wiki/Pedag%C3%B3g
https://sk.wikipedia.org/wiki/Publicista
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zapojili členovia OZ „Za zelený Vištuk“, 

Nadácie Ekopolis, Nadácie Revia a Sokratovho 

inštitútu, miestnych občianskych združení, 

zamestnanci a žiaci ZŠ s MŠ, zamestnanci obce, 

odborníci a dobrovoľníci. Zámerom projektu 

podporiť zelenú infraštruktúru, pomôcť v 

realizácii klimatických opatrení na komunálnej 

úrovni, zveľadiť naše kultúrne dedičstvo a 

zároveň prepojiť miestne komunity (starších i 

mladších, starousadlíkov i novousadlíkov, 

rodiny aj miestne spolky). Výsledkom realizácie 

projektu bola výsadba 58 ks vzrastlých sadeníc 

lipy veľkolistej a lipy malolistej,  a tiež 

arboristické posúdenie a odborné ošetrenie 

a orez už existujúcich 45 stromov čerešní 

a orechov v zachovanej prestarnutej aleji. 

Miestni obyvatelia, rodiny a organizácie 

pôsobiace v obci mali príležitosť adoptovať si 

svoj strom a za odbornej asistencie si sadenice 

vysadili. Zároveň získali certifikát  o adopcii, 

čím sa vlastne aj zaviazali, že sa budú o svoju 

lipku aj starať. Výsadbu aleje podporilo 

finančne cca 500 občanov. Všetkým veľmi 

pekne ďakujeme. Veľké „ĎAKUJEME!“ patrí 

samozrejme autorovi myšlienky a projektu, 

zároveň aj hlavnému koordinátorovi projektu 

Mgr. Marekovi Ochabovi. Slávnostného 

otvorenia stromovej aleje sa zúčastnila a tento 

projekt podporila vicežupanka Bratislavského 

samosprávneho kraja pre životné prostredie 

Elena Pätoprstá, ktorá sa vyjadrila, že plne 

podporuje tento projekt, ktorý je zárukou 

ochrany a zveľaďovania životného prostredia aj 

pre budúce generácie. Bol to skutočne krásny 

projekt. Vstup do obce tak získal „nový šat“. Veríme, že o pár rokov sa budeme tešiť krásnej 

rozkvitnutej lipovej aleji. 

 

11. november 2021 Medzinárodný deň vojnových veteránov 

 

Väčšina z nás považuje život v mieri za niečo úplné samozrejmé 

a prirodzené.  Žiaľ, ešte aj v dnešnej vyspelej spoločnosti sa denne  

presviedčame o tom, že v rôznych kútoch sveta zúri vojna, násilie,  

umierajú nielen vojaci, ale aj  civilisti a nevinné, bezbranné 

deti...A práve preto je dôležité, aby sme sa stále viac zamýšľali 

nad  tým, akú hodnotu má pre nás mier a sloboda. A to v každej 

chvíli, nielen keď si pripomíname Medzinárodný deň vojnových 

veteránov. Položením kvetov k pomníku padlých,  zapálením 

sviečok a pietnou spomienkou si už tradične 11. novembra aj my 

vo Vištuku sme si pripomenuli tých,  ktorí položili svoje životy aj 

za našu slobodu. S úctou a rešpektom sme ocenili ich hrdinstvo 

a vyjadrili sme im svoju vďaku  pietnou spomienkou na nich. 
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Vďaka všetkým účastníkom, správcovi našej farnosti Mgr. Jánovi Záhradníkovi i žiakom 

základnej školy, ktorí si okrem príhovoru pripravili aj krásnu báseň pre našich padlých hrdinov.  

 

Tento deň v niektorých krajinách nazývajú aj Dňom červených makov, pretože v  roku 1920 prijali 

vojnoví veteráni kvet červeného maku  za symbol spomienky na vojnové hrôzy. Straty na 

ľudských životoch, ktoré si prvá i druhá. svetová vojna vyžiadala, nemali dovtedy obdobu v celých 

ľudských dejinách. Boli to desiatky miliónov ľudských životov zmarených v nich, státisíce 

ranených a zmrzačených, útrapy civilného obyvateľstva a nenahraditeľné škody. Hrdinstvo, 

obetavosť a statočnosť preukázané v týchto vojnách aj Slovákmi, našimi vištuckými rodákmi na 

všetkých frontoch sveta sú dôkazom, že si ctili a vážili život a  boli ochotní ten svoj obetovať za  

krajšiu, pokojnejšiu a slobodnejšiu budúcnosť svojej domoviny. Naša obec a krásne Slovensko  aj 

vďaka nim môže žiť dnes slobodne,  v mieri. Sú to hodnoty zmáčané krvou a utrpením. Vážime si 

ich a prajeme si, aby sa hrôzy vojny už nikdy nezopakovali.  

 

6. december 2021 Mikuláš v Základnej a materskej 

škole 

 

Vzhľadom k tomu, že sa nám kvôli lockdownu nepodarilo 

pozvať do našej obce Mikulášas anjelom a čertom na 

poníkoch, Mikuláš tajne zavítal na obecný úrad a potom 

„Šups“ s vrecami do školy a škôlky. Deti sa veľmi potešili. 

Pýtali sa, prečo neprišiel aj anjel s čertom. A tak Mikuláš 

vysvetľoval, že čert má COVIDA a anjel ho doma stráži, aby 

neušiel, veď musí byť v karanténe. Deti Mikulášovi 

zaspievali, zarecitovali krásne básničky a tak sa mohol 

spokojne pobrať ďalej, Ale všetkým sľúbil, že o rok príde zas. 

 

 

Koľko lásky sa zmestí do krabice od topánok 

 

Naša obec sa zapojila do projektu  mladej mamičky na materskej dovolenke Janky Galatovej, 

v rámci ktorého ľudia napĺňajú krabice od topánok darčekmi pre seniorov z domovov dôchodcov. 

Krabicu následne zabalia do vianočného baliaceho papiera a označia, či je balíček určený pre 

babičku alebo deduška. Vďaka dobrým ľuďom sa darčekom potešili aj naši najstarší seniori. 

Ďakujeme pani Janke, jej pomocníkom i všetkým darcom za krásne prekvapenie a spríjemnenie 

vianočných sviatkov našim starkým.   

 

1.11 Šport 

 
Športová streľba 

 

Športová streľba má v našej obci dlhoročnú tradíciu.  

Športovo-strelecký klub Vištuk už dlhé roky 

pripravuje športovcov, ktorí dosahujú úspechy na 

rôznych streleckých súťažiach, nevynímajúc ani 

majstrovstvá sveta. Vo Vištuku je zároveň 

tréningové centrum pripravujúce strelcov na 

paralympiádu.  
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Futbal vo Vištuku 

   

Telovýchovná jednota Slovan Vištuk sa aj v roku 2021 podieľala na organizovaní športových 

a kultúrnych akcií v našej obci.  

Mužstvo seniorov obsadilo v súťažnom roku 2020/2021 II. miesto v 5. lige Bratislava – vidiek 

a postúpilo do 4. ligy BFZ.  

Hanbu nám neurobili ani naši prípravkári či starší žiaci, ktorí skončili v strede tabuľky.  

Nešetrili sa ani starí páni, ktorí odohrali v tomto roku množstvo priateľských, či hodových 

zápasov. 

V momentálnom súťažnom ročníku nás reprezentujú mužstvá prípravky, starší žiaci a seniori. 

Mimo súťaž hrajú svoje zápasy aj starí páni. Mužstvo seniorov sa pohybuje momentálne na konci 

tabuľky, mužstvo prípravky na prvých dvoch miestach tabuľky a starší žiaci na krásnom 4. mieste.  

 

1.12 Knižnica 

 

Obec Vištuk má zriadenú obecnú knižnicu pre potreby obyvateľov obce, ktorá sa nachádza v 

priestoroch kultúrneho domu. Knižničný fond obsahuje viac ako 3 000 kníh a každoročne sa 

dopĺňa o nové knižné tituly. Členský poplatok je stanovený vo výške 5,00 € na rok. Zodpovednou 

zamestnankyňou je pani Mária Hábelová.  

 

1.13 Organizačná štruktúra obce  

 

Starostka obce:       Ing. Mária Vráblová  

Zástupca starostky obce:  Jana Olšová 

Hlavná kontrolórka obce:  Mgr. Renáta Fabiankovičová   

 

Poslanci obecného zastupiteľstva:  

Mgr. Andrej Baran, Alojz Haleš, Jozefína Pešková, Ing. Jana Polakovičová, Ing. Peter 

Polakovič, Mgr. Zuzana Polanská, Róbert Oravec, Peter Sofka, Jana Olšová,  

 

Komisie:  1. Komisia mládeže, športu a kultúry  

                 2. Komisia územného plánovania, výstavby a dopravy 

                 3. Komisia na ochranu verejného záujmu pri výkone funkcií verejných funkcionárov  

         a na prešetrovanie sťažností 

                 4. Komisia financovania, rozpočtu a správy majetku obce 

                 5. Komisia životného prostredia, verejného poriadku a komunitného rozvoja 

                 6. Komisia školstva, sociálnych vecí a zdravotníctva 
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Obecný úrad:   

Sídlo: Vištuk č. 353, 900 85 Vištuk 

IČO: 00 305 171  DIČ:    2020663612 

tel. 033 6446 192,  033 6446 120, 033 640 80 30  

web stránka obce: www.vistuk.sk 

e-mail: vistuk@vistuk.sk 

zamestnanci obce: 

Darina Šustová             –    ekonómka obce, fakturácia, personalistika a mzdy, verejné obstarávanie, 

Lenka Heráková         –   organizačný referát, podateľňa, hlásenie pobytu občanov, 

Marcela Ochabová   –       vnútorná správa obce - kultúra činnosť, osvedčovanie, agenda nájomných 

vzťahov (vrátane pohrebiska), životné prostredie a odpadové 

hospodárstvo 

Gabriela Jedináková   –  všeobecná správa obce, správa daní a poplatkov, civilná ochrana, 

stavebný  poriadok 

Mária Hábelová  –   knihovníčka obecnej knižnice 

Zuzana Keráková  –   upratovačka 

Jozef Fabiankovič  –   pracovník pre verejnú zeleň a údržbu 

Rudolf Slovák  –   údržbár KD 

Katarína Čaputová  –   opatrovateľská služba  

  

Konsolidovaný celok Obce Vištuk predstavujú nasledovné organizácie: 

 

Názov a adresa  

účtovnej  jednotky 
IČO 

Druh 

vzťahu 

Právna 

forma 

Konsolidovaný 

podiel  v % 

Súčasťou súhrnného celku    

od           do 

Obec Vištuk,   

Vištuk 353 
00305171 Materská 

ÚJ 

Obec 100 01.01.2020 31.12.2020 

Základná škola s MŠ, 

Vištuk 44 
31817025 Dcérska  

ÚJ  

RO 100 01.01.2020 31.12.2020 

 

2. Rozpočet Obce Vištuk na rok 2021 a jeho plnenie 
 

Základným   nástrojom  finančného  hospodárenia  Obce Vištuk bol   rozpočet   obce   na  rok   

2021. Obec zostavila rozpočet podľa ustanovenia § 10 ods. 7 zákona č. 583/2004 Z. z.  o 

rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 

neskorších predpisov. Rozpočet obce na rok 2021 bol zostavený ako vyrovnaný. Bežný rozpočet 

bol zostavený ako prebytkový a  kapitálový rozpočet ako schodkový. Rozpočet obce bol schválený 

obecným zastupiteľstvom dňa 15.12.2020 uznesením č. 9/12/2020. 

Zmeny rozpočtu:  

• prvá  zmena  schválená dňa 09.03.2021 uznesením č. 05/03/2021 

• druhá zmena schválená dňa 29.06.2021 uznesením č. 05/06/2021 

 

Rozpočtové opatrenie starostky obce v zmysle Zásad hospodárenia s majetkom Obce Vištuk zo 

dňa 17.12.2019, ktoré boli schválené OZ vo Vištuku dňa 16.12.2019 uznesením č. 05/12/2019:  

RO č. 8/2021 zo dňa 23.07.2021 - presun rozpočtových prostriedkov v celkovej sume      752,00 € 

RO č. 9/2021 zo dňa 30.07.2021 - presun rozpočtových prostriedkov v celkovej sume      400,00 € 

RO č. 10/2021 zo dňa 2.9.2021   - presun rozpočtových prostriedkov v celkovej sume   1 000,00 € 

RO č. 14/2021 zo dňa 2.11.2021 - presun rozpočtových prostriedkov v celkovej sume      500,00 € 

RO č. 15/2021 zo dňa 29.11.2021 - presun rozpočtových prostriedkov v celkovej sume 4 288,00 € 

RO č. 16/2021 zo dňa 15.12.2021 - presun rozpočtových prostriedkov v celkovej sume 1 599,00 € 

 

http://www.vistuk.sk/
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Rozpočtové opatrenie riaditeľky ZŠ s MŠ v zmysle Zásad hospodárenia s majetkom Obce 

Vištuk zo dňa 17.12.2019, ktoré boli schválené OZ vo Vištuku dňa 16.12.2019 Uznesením      

č. 05/12/2019:  

RO č. 1/2021 zo dňa 13.09.2021 - presun rozpočtových prostriedkov v celkovej sume 1 554,00 € 

RO č. 5/2021 zo dňa 29.11.2021 - presun rozpočtových prostriedkov v celkovej sume    696,00 € 

RO č. 7/2021 zo dňa 31.12.2021 - presun rozpočtových prostriedkov v celkovej sume 1 769,00 € 

Rozpočtové opatrenie starostky v zmysle §14 ods. 1 zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových 

pravidlách:  

RO č. 1/2021 zo dňa 12.01.2021 v celkovej sume       9 556,00 € 

RO č. 2/2021 zo dňa 25.01.2021 v celkovej sume       3 750,00 € 

RO č. 3/2021 zo dňa 19.03.2021 v celkovej sume       3 000,00 € 

RO č. 4/2021 zo dňa 31.03.2021 v celkovej sume       3 335,00 € 

RO č. 5/2021 zo dňa 08.04.2021 v celkovej sume       3 000,00 € 

RO č. 6/2021 zo dňa 20.04.2021 v celkovej sume       6 870,00 € 

RO č. 7/2021 zo dňa 20.05.2021 v celkovej sume          704,00 € 

RO č. 8/2021 zo dňa 23.07.2021 v celkovej sume          752,00 € 

RO č. 9/2021 zo dňa 30.07.2021 v celkovej sume       3 673,00 € 

RO č. 11/2021 zo dňa 30.09.2021 v celkovej sume   10 014,00 € 

RO č. 12/2021 zo dňa 22.10.2021 v celkovej sume 107 968,00 € 

RO č. 13/2021 zo dňa 02.11.2021 v celkovej sume     9 303,00 € 

RO č. 14/2021 zo dňa 10.11.2021 v celkovej sume     1 133,00 € 

RO č. 15/2021 zo dňa 29.11.2021 v celkovej sume   41 678,00 € 

RO č. 16/2021 zo dňa 15.12.2021 v celkovej sume        150,00 € 

RO č. 17/2021 zo dňa 22.12.2021 v celkovej sume   10 486,00 € 

 

Rozpočtové opatrenie riaditeľky ZŠ s MŠ v zmysle §14 ods. 1 zákona č. 583/2004 Z. z. o 

rozpočtových pravidlách:  

RO č. 1/2021  zo dňa 13.09.2021 v celkovej sume   2 500,00 € 

RO č. 2/2021  zo dňa 30.09.2021 v celkovej sume   3 388,00 € 

RO č. 3/2021  zo dňa 22.10.2021 v celkovej sume   7 968,00 € 

RO č. 4/2021  zo dňa 10.11.2021 v celkovej sume   9 303,00 € 

RO č. 5/2021  zo dňa 29.11.2021 v celkovej sume   6 678,00 € 

RO č. 6/2021  zo dňa 22.12.2021 v celkovej sume 10 486,00 € 

 

Po poslednej úprave bol schválený a upravený rozpočet nasledovný: 

 
Schválený  

rozpočet  

Upravený rozpočet  

po poslednej zmene 

Príjmy celkom 1 308 000,00 € 1 534 122,00 € 

z toho :   

Bežné príjmy 1 275 900,00 € 1 265 323,00 € 

Kapitálové príjmy 0,00 € 141 000,00 € 

Finančné príjmy 4 100,00 € 85 399,00 € 

Príjmy RO s právnou subjektivitou 28 000,00 € 42 400,00 € 

Výdavky celkom 1 308 000,00 € 1 534 122,00 € 

z toho :   

Bežné výdavky 486 339,00 € 528 728,00 € 

Kapitálové výdavky 81 861,00 € 203 421,00 € 

Finančné výdavky 11 500,00 € 11 500,00 € 

Výdavky RO s právnou subjektivitou 728 300,00 € 790 473,00 € 

Rozpočtové hospodárenie obce 0,00 € 0,00 € 
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3. Hospodárenie obce a rozdelenie prebytku hospodárenia za rok 2021 

 

Z dôvodu, že Obec Vištuk nie je zriadená na podnikanie, výsledok hospodárenia je rozdiel medzi 

príjmami a výdavkami k 31.12. bežného roka. Toto hospodárenie sa posudzuje spolu so zriadenou 

rozpočtovou organizáciou – základnou školou.  

 

 

Skutočné čerpanie rozpočtu Príjmy Výdavky Rozdiel 

Bežný – obec 1 294 711,55 € 482 354,02 €  

- z toho príjmy ZŠ s MŠ 696 089,85 €   

Bežný – ZŠ s MŠ 38 186,71 € 734 276,56  

Bežný – SPOLU 1 332 898,26 € 1 216 630,58 € + 116 267,68 € 

Kapitálový – obec 141 000,00 € 116 548,80 € + 24 451,20 € 

Kapitálový – ZŠ s MŠ 0,00 € 5 988,00 € -5 988,00 € 

Bežný a kapitálový - SPOLU 141 000,00 € 122 536,80 € + 18 463,20 € 

Finančné operácie 34 200,19 € 11 379,32 € + 22 820,87 € 

Finančné operácie ZŠ s MŠ 1 127,72 € 744,37 € + 383,35 € 

CELKOM 35 327,91 € 12 123,69 € + 23 204,22 € 

Účelovo určené nevyčerp. prostr.   76 825,89 € 

 

KAPITÁLOVÝ ROZPOČET 

 

Príjmy kapitálového rozpočtu obce predstavovali: príjem z predaja pozemkov v sume 1 000,00 € 

a kapitálový transfer na projekt „Oprava fasády a zateplenie budovy ZŠ s MŠ“ v sume 135 000,00 

€  a na zakúpenie konvektomatu do školskej jedálne v sume 5 000,00 €.  

Výdavky kapitálového rozpočtu obce predstavovali: 

• realizácia projektu „Oprava fasády a zateplenie budovy ZŠ s MŠ“ v celkovej sume     100 

000 €, z toho použitý transfer zo štátneho rozpočtu bol v sume 94 296,96 € 

• splatenie rekonštrukcie verejného osvetlenia v sume 11 620,80 € 

• zakúpenie konvektomatu do školskej jedálne v sume 5 988,00 € v rámci rozvojového projektu 

„Zlepšenie vybavenia školských jedální“, kde výška transferu zo štátneho rozpočtu 

predstavovala 5 000 € 

• výdavky na projektovú dokumentáciu na projekt ČOV a kanalizácie v sume 4 128,00 € 

• výdavky na obstaranie insígnií v sume 800,00 € 

 

FINANČNÉ OPERÁCIE 

 

Príjmové finančné operácie predstavujú: 

• použitie prostriedkov rezervného fondu v sume 21 451,84 € na splátky rekonštrukcie verejného 

osvetlenia v sume 11 620,80 €, na financovanie projektovej dokumentácie na ČOV 

a kanalizácie v sume 4 128,00 €, na financovanie projektu „Oprava fasády a zateplenie budovy 

ZŠ s MŠ“ v sume 5 703,04 € (Uznesenie OZ č. 05/06/2021 z 29.06.2021) 

• príjem za poskytnutie služby pre občanov IOMO v sume 20,00 € (výpis z registra trestov) 

• nevyčerpané prostriedky zo ŠR účelovo určené na bežné výdavky poskytnuté v 

predchádzajúcom  rozpočtovom roku  v sume 9 555,60 € na stravovanie v ZŠ s MŠ  
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• nevyčerpané prostriedky zo ŠR účelovo určené na bežné  výdavky  poskytnuté v 

predchádzajúcom rozpočtovom roku  v sume 800,00 € na projekt "Čítame radi“ 

• nevyčerpané prostriedky z rozpočtového účtu školského stravovania na stravné a réžiu podľa 

ustanovenia §140-141 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o 

zmene a doplnení niektorých zákonov  v sume 807,32 € 

• prostriedky z finančnej náhrady za výrub drevín podľa zákona č. 543/2002 Z. z. o ochrane 

prírody a krajiny v z. n. p. v sume 1 565,43 € 

 

Príjmové finančné operácie ZŠ s MŠ Vištuk tvoria: 

• Prijaté zábezpeky na stravné    987,72 € 

• Prijaté zálohy za čipy               140,00 € 

 
Výdavkové finančné operácie predstavujú: 

• splácanie istiny z leasingu (zakúpenie valníka Fiat Ducato) v sume 11 357,32 € 

• odvod príjmu z poskytnutia služby IOMO (výpis z registra trestov) v sume 22,00 €. 

 

Výdavkové finančné operácie ZŠ s MŠ Vištuk tvoria: 

• vrátenie zábezpeky na stravné 699,37 € 

• vrátenie zálohy za čipy 45,00 € 

 

Výsledok hospodárenia upravený o nevyčerpané účelové prostriedky za rok 2021 dosiahol 

prebytok vo výške 80 725,86 €. Tento prebytok bol použitý na tvorbu rezervného fondu.  

 

3.1 Hospodárenie rozpočtovej organizácie 

 

 Základná škola s materskou školou Vištuk  

 
 Bežné príjmy Schválený 

rozpočet 2021 

Upravený 

rozpočet 2021 

Skutočné čerpanie 

2021 

Transfer na chránené pracovisko 4 000,00 € 4 200,00 € 2 778,33 € 

Poplatky a platby za stravné 9 000,00 € 15 240,00 € 15 217,60 € 

Poplatky a platby za predaj 

výrobkov, tovarov a služieb 
6 700,00 € 8 460,00 € 6 816,41 € 

Poplatky a platby za MŠ a ŠKD 8 000,00 € 8 000,00 € 7 009,60 € 

Príjmy z reklamy 300,00 € 300,00 € 256,78 € 

Príjmy z dobropisov 0,00 € 6 200,00 € 6 107,99 € 

Finančné operácie 
Schválený 

rozpočet 

Upravený 

rozpočet 

Skutočné čerpanie 

Prijaté zábezpeky na stravné 0,00 € 0,00 € 987,72 € 

Prijaté zálohy za čipy 0,00 € 0,00 € 140,00 € 

PRÍJMY CELKOM 33 000,00 € 42 400,00 € 39 314,43 € 

 

Bežné výdavky Schválený 

rozpočet 2021 

Upravený 

rozpočet 2021 

Skutočné čerpanie 

2021 

Základná škola 
Mzdy, platy, odmeny 306 000,00 € 318 981,00 € 307 058,36 € 

Poistné a príspevok do poisťovní 108 000,00 € 111 618,00 € 109 397,27 € 

Cestovné 1 500,00 € 1 500,00 € 306,49 € 

Energie, voda, komunikácie 15 000,00 € 12 900,00 € 11 802,59 € 

Materiál 16 000,00 € 20 172,00 € 15 581,48 € 
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Rutinná a štandardná údržba 2 000,00 € 3 914,00 € 3 665,17 € 

Nájomné za nájom 1 000,00 € 1 695,00 € 1 429,53 € 

Služby 15 000,00 € 19 826,00 € 19 248,14 € 

Transfery jednotlivcom (náhrada 

príjmu, odchodné) 
500,00 € 1 607,00 € 1 602,05 € 

Zo štátneho rozpočtu celkom 465 000,00 € 492 213,00 € 470 091,08 € 

Cestovné  500,00 € 0,00 € 0,00 € 

Materiál 1 000,00 € 7 200,00 € 6 740,68 € 

Rutinná a štandardná údržba 1 000,00 € 1 000,00 € 256,78 € 

Služby 13 000,00 € 13 747,00 € 8 453,71 € 

Z vlastných príjmov a z obce celkom 15 500,00 € 21 947,00 € 15 451,17 € 

ROZPOČET VÝDAVKOV CELKOM 480 500,00 € 514 160,00 € 485 542,25 € 

Materská škola 
Mzdy, platy, odmeny 14 300,00 € 16 198,00 € 15 690,85 € 

Poistné a príspevok do poisťovní 4 994,00 € 5 701,00 € 5 681,50 € 

Materiál 1 650,00 € 2 764,00 € 2 752,00 € 

Zo štátneho rozpočtu celkom 20 944,00 € 24 663,00 € 24 124,35 € 

Mzdy, platy, odmeny 55 000,00 € 62 470,00 € 62 468,46 € 

Poistné a príspevok do poisťovní 20 056,00 € 22 532,00 € 22 508,35 € 

Cestovné 50,00 € 0,00 € 0,00 € 

Energie, voda, komunikácie 10 000,00 € 8 501,00 € 8 486,44 € 

Materiál 3 000,00 € 2 000,00 € 1 539,70 € 

Rutinná a štandardná údržba 300,00 € 840,00 € 836,30 € 

Služby 4 000,00 € 5 747,00 €  5 753,85 € 

Transfery jednotlivcom (náhrada príjmu) 250,00 € 0,00 € 0,00 € 

Z vlastných príjmov a z obce celkom 92 656,00 € 102 090,00 € 101 593,10 € 

ROZPOČET VÝDAVKOV CELKOM 113 600,00 € 126 753,00 € 125 717,45 € 

Školský klub detí 
Mzdy, platy, odmeny 23 500,00 € 23 303,00 € 21 987,91 € 

Poistné a príspevok do poisťovní 8 400,00 € 8 597,00 € 8 593,51 € 

Energie, voda, komunikácie 1 700,00 € 1 848,00 € 1 443,65 € 

Materiál 1 800,00 € 2 120,00 € 2 117,89 € 

Údržba 200,00 € 200,00 € 0,00 € 

Služby 1 750,00 € 1 412,00 € 1 223,06 € 

Transfery jednotlivcom 350,00 € 2 380,00 € 2 368,85 € 

ROZPOČET VÝDAVKOV CELKOM 37 700,00 € 39 860,00 € 37 734,87 € 

Školská jedáleň 
Mzdy, platy, odmeny 38 000,00 € 36 000,00 € 35 900,23 € 

Poistné a príspevok do poisťovní 14 000,00 € 12 455,00 € 12 302,14 € 

Cestovné 50,00 € 50,00 € 0,00 € 

Energie, voda, komunikácie 6 800,00 € 7 174,00 € 5 642,71 € 

Materiál 33 000,00 € 42 808,00 € 26 854,45 € 

Rutinná a štandardná údržba 600,00 € 330,00 € 330,00 € 

Služby 3 700,00 € 4 545,00 € 3 928,02 € 

Transfery jednotlivcom  350,00 € 350,00 € 324,44 € 

Nákup prevádzkových strojov a zar. 0,00 € 5 988,00 € 5 988,00 € 

Vrátené zábezpeky a čipy 0,00 € 0,00 € 744,37 € 

ROZPOČET VÝDAVKOV 

CELKOM 
96 500,00 € 109 700,00 € 92 014,36 € 

Rozpočet výdavkov RO celkom 728 300,00 € 790 473,00 € 741 008,93 € 
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V Základnej škole s materskou školou (ďalej len „ZŠ s MŠ“) je celkom 36 zamestnancov, z tohto 

počtu zamestnancov je 23  v základnej škole, 6 je v materskej škole, 2 sú v školskom klube detí 

a 4 sú v školskej jedálni. Pedagogických zamestnancov v ZŠ s MŠ je celkovo 26, 

nepedagogických zamestnancov je 10.  

 

Významné výdavkové položky rozpočtu RO: 

V roku 2021 bol do školskej jedálne zakúpený konvektomat v sume 5 988,00 € v rámci  

rozvojového projektu „Zlepšenie vybavenia školských jedální“, pričom výška transferu zo 

štátneho rozpočtu predstavovala 5 000 €. Na zakúpenie učebných pomôcok a publikácií boli 

použité finančné prostriedky v sume  7 543,78 €. Na školenie zamestnancov bolo vyčerpaných 

1 713,50 €.  

4. Bilancia aktív a pasív v celých €  
 

a) za materskú účtovnú jednotku 
4.1  A K T Í V A  

 

Hodnota neobežného majetku je nižšia o oprávky. 

4.2  P A S Í V A 

Názov Skutočnosť  

k 31.12.2019 

Skutočnosť  

k 31.12.2020 

Skutočnosť  

k 31.12.2021 

Vlastné imanie a záväzky spolu 1 679 053,22 € 1 893 484,44 € 2 087 783,25 € 

Vlastné imanie         - z toho: 1 183 678,97 € 1 210 373,26 € 1 316 726,59 € 

Nevysporiadaný výsledok 

z min.rokov 
1 114 233,53 € 1 180 641,60 € 1 210 373,26 € 

Výsledok hospodárenia  69 445,44 € 29 731,66 € 106 353,33 € 

Záväzky                    - z toho: 105 086,89 € 118 966,04 € 144 959,85 € 

Rezervy  1 850,00 € 1 850,00 € 1 850,00 € 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 15 785,20 € 12 867,60 € 75 253,03 € 

Názov Skutočnosť 

k 31.12.2019 

Skutočnosť 

k 31.12.2020 

Skutočnosť 

k 31.12.2021 

Majetok spolu 1 679 053,22 € 1 893 484,44 € 2 087 783,25 € 

Neobežný majetok     - z toho: 1 472 544,05 € 1 706 844,15 € 1 741 275,67 € 

Dlhodobý hmotný majetok 984 726,22 € 1 219 026,32 € 1 253 457,84 € 

Dlhodobý finančný majetok 487 817,83 € 487 817,83 € 487 817,83 € 

Obežný majetok          - z toho: 206 062,84 € 185 816,13 € 345 258,67 € 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 58 064,73 € 57 335,46 € 49 020,53 € 

Krátkodobé pohľadávky  4 293,61 € 1 995,58 € 47 353,44 € 

Finančné účty  143 704,50 € 126 485,09 € 248 884,70 € 

Časové rozlíšenie  446,33 € 824,16 € 1 248,91 € 
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Dlhodobé záväzky 11 672,11 € 9 328,29 € 390,22 € 

Krátkodobé záväzky 75 779,58 € 67 624,15 € 40 170,60 € 

Bankové úvery a výpomoci 0,00 € 27 296,00 € 27 296,00 € 

Časové rozlíšenie 390 287,36 € 564 145,14 € 626 096,81 € 

 

Prehľad o účte 042 – obstaranie dlhodobého hmotného majetku 

Názov 

nedokončenej 

investície 

Skutočnosť 

k 31.12.2019 

Skutočnosť 

k 31.12.2020 

Skutočnosť 

k 31.12.2021 

Výška 

opravnej 

položky 

Dôvod  tvorby 

opravnej položky 

ČOV a kanalizácia  299 583,20 € 329 223,20 € 331 743,20 € 299 583,20 € 
problém s 

kolaudovaním stavby 

Vodovod – vetva E 51 957,02 € 51 957,02 € 51 957,02 € 51 957,02 € 
problém s 

kolaudovaním stavby 

Revitalizácia centra 

obce  
82 339,39 € 82 339,39 € 82 339,39 € 82 339,39 € projekt nerealizovaný 

Cesta Malé pole 600,00 € 600,00 € 600,00 € 600,00 € projekt nepokračuje 

Výstavba zberného 

dvora 
0,00 € 13 974,00 € 15 582,00 € 0,00 €  

Výstavba chodníkov 3 957,10 € 3 957,10 € 3 957,10 € 0,00 €  

Traktor 

s príslušenstvom 
800,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 €  

Zateplenie budovy 

ZŠ + fasáda 
0,00 € 0,00 € 100 000,00 € 0,00 €  

Rekonštrukcia spŕch 

v budove školy 
4 574,02 € 4 574,02 € 4 574,02 € 0,00 €  

CELKOM 443 810,73 486 624,73 € 590 752,73 € 434 479,61 €  

 

Jedná sa o stavby, ktoré neboli skolaudované a uvedené do užívania a teda aj nezaradené do 

majetku Obce Vištuk. Tieto stavby a stavebné zámery sú rozostavané od roku 1992. Ide o 

nehospodárne vynaložené prostriedky obce, ktoré obci nepriniesli a neprinášajú žiaden úžitok.  

 

b) za dcérsku účtovnú jednotku 
4.3  A K T Í V A  

Názov Skutočnosť 

k 31.12.2019 

Skutočnosť 

k 31.12.2020 

Skutočnosť 

k 31.12.2021 

Majetok spolu 130 644,44 € 138 853,05 € 143 662,23 € 

Neobežný majetok     - z toho: 75 282,40 € 71 502,40 € 73 290,40 € 

Dlhodobý hmotný majetok 75 282,40 € 71 502,40 € 73 290,40 € 

Obežný majetok          - z toho: 53 258,37 € 65 893,57 € 68 423,87 € 

Zásoby 2 552,15 € 1 304,61 € 1 167,60 € 
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Krátkodobé pohľadávky  3 892,58 € 6 267,97 € 145,67 € 

Finančné účty  46 813,64 € 58 320,99 € 67 110,60 € 

Časové rozlíšenie  2 103,67 € 1 457,08 € 1 947,96 € 

 

Hodnota neobežného majetku je nižšia o oprávky. 

4.4  P A S Í V A 

Názov Skutočnosť  

k 31.12.2019 

Skutočnosť  

k 31.12.2020 

Skutočnosť  

k 31.12.2021 

Vlastné imanie a záväzky spolu 130 644,44 € 138 853,05 € 143 662,23 € 

Vlastné imanie         - z toho: -243,62 € 63,13 € -7 246,38 € 

Nevysporiadaný výsledok 

z min.rokov 
2 021,78 € 1 756,38 € 63,13 € 

Výsledok hospodárenia  -2 265,40 € -1 693,25 € -7 309,51 € 

Záväzky                    - z toho: 108 285,80 € 118 269,65 € 124 769,03 € 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 58 064,73 € 57 335,46 € 49 020,53 € 

Dlhodobé záväzky 600,52  € 1 033,22  € 1 019,65  € 

Krátkodobé záväzky 49 620,55 € 59 900,97 € 74 728,85 € 

Časové rozlíšenie 22 602,26 € 20 520,27 € 26 139,58 € 

 

c) za konsolidovaný celok 

 
4.5  A K T Í V A  

Názov Skutočnosť 

k 31.12.2019 

Skutočnosť 

k 31.12.2020 

Skutočnosť 

k 31.12.2021 

Majetok spolu 1 751 379,24 € 1 974 194,71 € 2 182 173,49 € 

Neobežný majetok spolu - z toho 1 547 826,45 € 1 778 346,55 € 1 814 566,07 € 

Dlhodobý hmotný majetok 1 060 008,62 € 1 290 528,72 € 1 326 748,24 € 

Dlhodobý finančný majetok 487 817,83 € 

 

 

 

487 817,83 € 

 

 

 

487 817,83 € 

 

 

 

Obežný majetok spolu - z toho 201 256,48 € 194 374,24 € 364 662,01 € 

Zásoby 2 552,15 € 1 304,61 € 1 167,60 € 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 0,00 € 0,00 € 0,00 € 

Krátkodobé pohľadávky  8 186,19 € 8 263,55 € 47 499,11 € 

Finančné účty  190 518,14 € 184 806,08 € 315 995,30 € 

Časové rozlíšenie  2 296,31 € 1 473,92 € 2 945,41 € 
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4.6  P A S Í V A 

Názov Skutočnosť  

k 31.12.2019 

Skutočnosť  

k 31.12.2020 

Skutočnosť  

k 31.12.2021 

Vlastné imanie a záväzky spolu 1 751 379,24 € 1 974 194,71 € 2 182 173,49 € 

Vlastné imanie         - z toho: 1 183 435,35 € 1 210 436,39 € 1 309 480,21 € 

Nevysporiadaný výsledok z min. 

rokov 
1 116 255,31 € 1 182 397,98 € 1 210 436,39 € 

Výsledok hospodárenia  67 180,04 € 28 038,41 € 99 043,82 € 

Záväzky                      - z toho: 155 307,96 € 179 900,23 € 220 708,35 € 

Rezervy  1 850,00 € 1 850,00 € 1 850,00 € 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 15 785,20 € 12 867,60 € 75 253,03 € 

Dlhodobé záväzky 12 272,63 € 10 361,51 € 1 409,87 € 

Krátkodobé záväzky 125 400,13 € 127 525,12 € 114 899,45 € 

Bankové úvery a výpomoci 0,00 € 27 296,00 € 27 296,00 € 

Časové rozlíšenie 412 635,93 € 583 858,09 € 651 984,93 € 

 

5. Vývoj pohľadávok a záväzkov konsolidovaného celku v celých € 

5.1. Pohľadávky brutto (bez zníženia opravnou položkou) 

Pohľadávky  Stav k 31.12.2019 Stav k 31.12.2020 Stav k 31.12.2021 

Pohľadávky do lehoty splatnosti 4 594,78 € 7 038,18 € 63 259,76 € 

Pohľadávky po lehote splatnosti   7 042,27 € 1 486,28 € 4 762,16 € 

Pohľadávky celkom 11 637,05 € 8 524,46 € 68 021,92 € 

 

Pohľadávky do lehoty splatnosti sú: 

➢ úroky z omeškania: 9,26 € 

➢ finančný príspevok na stravovanie zamestnanca: 37,95 € 

➢ daň z nehnuteľností: 63 212,55 € 

Pohľadávky po lehote splatnosti sú: 

➢ poplatok za komunálny odpad 164,98 € 

➢ daň z nehnuteľností a za psa: 2 361,86 € 

➢ vystavené faktúry: 40,00 € 

➢ nájomné: 447,50 € 

➢ nájomné za hrobové miesta: 291,00 € 

➢ úroky z omeškania: 1 239,90 € 
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➢ pohľadávky voči stravníkom v školskej jedálni a rodičom za poplatok v materskej škole 

a v školskom klube detí v sume 216,92 € 

Opravné položky k 31. 12. 2021 k pohľadávkam sú v sume 20 522,81 €. 

Výška opravnej položky bola daná % nasledovne: 

 

Obdobie pohľadávok % zo sumy Suma v € 

pohľadávky do 12 mes. 30% zo sumy 67 553,55 € 20 266,06 € 

pohľadávky 12-24 mes. 50 % zo sumy 49,00 € 24,50 € 

pohľadávky nad 24 mesiacov 100% zo sumy 232,25 € 232,25 € 

S p o l u  : 20 522,81 € 

 

5.2 Záväzky  

 

Záväzky Stav k 31.12.2019 Stav k 31.12.2020 Stav k 31.12.2021 

Záväzky do lehoty splatnosti   137 672,76 € 137 886,63 € 116 309,32 € 

Záväzky po lehote splatnosti   0,00 € 0,00 € 0,00 € 

Záväzky celkom 137 672,76 € 137 886,63 € 116 309,32 € 

 

Záväzky predstavujú: 

1. záväzky zo sociálneho fondu v sume 784,87 € 

2. záväzky voči dodávateľom v sume 21 535,06 € 

3. prijaté preddavky v sume 106,03 €  

4. záväzky voči zamestnancom – mzdy december – v sume 44 314,72 € 

5. záväzky voči poisťovniam – odvody z miezd december – v sume 28 250,95 € 

6. záväzky voči daňovému úradu – odvod dane z miezd december – v sume 6 846,74 € 

7. záväzky voči daňovému úradu – odvod dane z príjmu za rok 2020 – v sume 36,00 € 

8. záväzky dlhodobé – prijaté zálohy za čipy v sume 625,00 € 

9. záväzky krátkodobé - záväzky z nájmu (finančný leasing) 9 227,44 € 

10. iné záväzky (napr. zrážky zamestnancov, Erazmus+, nevyčerpané granty)  v  sume 4582,51 € 

 

6. Hospodársky výsledok za konsolidovaný celok 
 

Názov 
Skutočnosť k 

31.12.2019 

Skutočnosť k 

31.12.2020 

Skutočnosť k 

31.12.2021 

Náklady 1 020 483,10 € 1 194 154,10 € 1 323 662,61 € 

50 – Spotrebované nákupy 127 169,59 € 127 589,81 € 139 687,41 € 

51 – Služby 134 579,73 € 153 629,70 € 175 204,40 € 

52 – Osobné náklady 691 891,40 € 821 179,60 € 866 971,96 € 

53 – Dane a poplatky 916,11 € 181,00 € 4,00 € 
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7. Ostatné dôležité informácie  

7.1 Poskytnuté dotácie  

Obec Vištuk v roku 2021  poskytla účelové dotácie v súlade s VZN č. 2/2018 o poskytovaní 

dotácie z rozpočtu obce a v zmysle VZN č. 3/2019, ktorým sa mení a dopĺňa VZN č. 2/2018 

o poskytovaní dotácií z rozpočtu obce Vištuk spoločenským organizáciám na podporu všeobecne 

prospešných služieb. K 31.12.2021 boli vyúčtované všetky poskytnuté dotácie s rozpočtom obce.  

 

Žiadateľ dotácie 

 

Suma poskytnutých fin. 

prostriedkov 

TJ SLOVAN VIŠTUK - bežné výdavky 4 100,00 EUR 

Športovo-strelecký klub Vištuk – bežné výdavky 1 500,00 EUR 

Základná organizácia JDS -  bežné výdavky 1 000,00 EUR 

VIESKA – bežné výdavky 2 790,00 EUR 

Spolok dychová hudba Vištučanka - bežné výdavky 5 500,00 EUR 

DOTÁCIE Z ROZPOČTU OBCE CELKOM 14 890,00 EUR 

 

 

 

 

54 – Ostatné náklady na prevádzkovú  

činnosť 
6 478,95 € 10 543,96 € 11 677,77 € 

55 – Odpisy, rezervy a OP z prevádzkovej 

a finanč. činnosti a zúčtovanie čas. rozlíšenia 
43 957,29 € 63 701,46 € 97 427,44 € 

56 – Finančné náklady 3 915,23 € 6 191,57 € 6 362,08 € 

57 – Mimoriadne náklady 0,00 € 0,00 € 0,00 € 

58 – Náklady na transfery a náklady 

z odvodu príjmov 
11 574,80 € 11 137,00 € 26 327,55 € 

59 – Splatná daň z príjmov 2 853,66 € 45,86 € 36,00 € 

Výnosy 1 090 516,80 € 1 222 238,37 € 1 422 742,43 € 

60 – Tržby za vlastné výkony a tovar 38 332,49 € 24 421,35 € 32 476,41 € 

63 – Daňové a colné výnosy a výnosy z popl. 602 738,97 € 636 782,91 € 724 436,27 € 

64 – Ostatné výnosy 17 254,47 € 19 496,60 € 39 651,78 € 

65 – Zúčtovanie rezerv a OP z prevádzkovej 

a fin. činnosti a zúčt. časového rozlíšenia 
4 673,29 € 5 110,41 € 2 075,28 € 

66 – Finančné výnosy 585,85 € 14,17 € 2 103,84 € 

69 – Výnosy z transferov a rozp. príjmov v obciach, 

VÚC a v RO a PO zriadených obcou alebo VÚC 
426 931,73 € 536 412,93 € 621 998,85 € 

Hospodársky výsledok po zdanení 

/ + kladný HV, - záporný HV / 
67 180,04 € 28 038,41 € 99 043,82 € 
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7. 2 Prijaté granty a transfery konsolidovaného celku 

Rozpočet obce pozostáva z pridelených podielových daní zo štátneho rozpočtu, z normatívnych 

a nenormatívnych finančných prostriedkov pre Základnú školu s MŠ, z finančných prostriedkov 

na prenesené kompetencie na úseku stavebného poriadku, matričnej činnosti, hlásenia pobytu a 

registra obyvateľov, v oblasti pozemných komunikácií a starostlivosti o životné prostredie.  
P. č. Poskytovateľ Suma v EUR Účel 

1. ÚPSVaR  6 455,73 Chránené pracovisko § 60 

2. ÚPSVaR 23 883,60 
Dotácia na podporu výchovy detí 

k stravovacím návykom 

3. ÚPSVaR 287,68 € 
aktivačná činnosť formou 

dobrovoľníckej služby §52a 

4. 
Ministerstvo vnútra 

Slovenskej republiky 
47 435,00 € 

Preplatenie nákladov na celoplošné 

testovanie 

5. Okresný úrad Pezinok 703,69 € Doplňujúce voľby  

6. Okresný úrad BA, školstvo 442 881,00 Normatívne finančné prostriedky ZŠ 

7. Okresný úrad BA, školstvo 29 944,00 Nenormatívne fin. prostr. ZŠ s MŠ 

8. Okresný úrad BA, školstvo 5 000,00 
Nenormatívne fin. prostr. ZŠ s MŠ - 

konvektomat 

9. Okresný úrad BA, školstvo 500,00 
Nenormatívne fin. prostr. MŠ – projekt 

Múdre hranie 

10. Okresný úrad BA, školstvo  135 000,00 Kapitálové výdavky - havárie 

11. 
Štatistický úrad Slovenskej 

republiky 
3 852,99 € Sčítanie obyvateľov, domov a bytov 

12. Bratislavský samospr. kraj 4 540,00 € Projekt „Obnova vištuckej aleje“ 

13. 
Metodicko-pedagogické 

centrum BA 
33 798,93 

Projekt „Pomáhajúce profesie v edukácii 

detí a žiakov 

14. 
Okresný úrad Pezinok, odbor 

organizačný 
2 419,35 

Prenesené kompetencie na úseku 

matričnej činnosti 

15. 

Okresný úrad BA, odbor 

cestnej dopravy a pozemných 

komunikácií 

58,62 
Prenesené kompetencie v oblasti 

pozemných komunikácií 

16. 

Ministerstvo dopravy, 

výstavby a regionálneho 

rozvoja SR 

1 758,40 
Prenesené kompetencie na úseku 

stavebného poriadku 

17. 

Okresný úrad BA, odbor 

starostlivosti o životné 

prostredie 

133,00 
Prenesené kompetencie v oblasti 

starostlivosti o životné prostredie 

16. 
Okresný úrad Pezinok, odbor 

organizačný 
473,81 

Prenesené kompetencie na úseku 

hlásenia pobytu a registra obyvateľov 

17. Environmentálny fond 3 212,23 Odpadové hospodárstvo 

18. 

KLASTER 

REGIONÁLNEHO 

ROZVOJA, Trnava 

1 750,00 € 
Oprava sakrálnej pamiatky – Súsošie 

Najsvätejšej Trojice 

19. 
Poľovné združenie LOVEC 

Vištuk 
300,00 € 

Darovacia zmluva – oslavy 777. výročia 

založenia obce 

20. 
Poľnohospodárske družstvo 

Vištuk 
415,00 € 

Darovacia zmluva – publikácia Dejiny 

obce Vištuk 

21. Za zelený Vištuk, o. z. 3 763,20 € 
Darovacia zmluva – projekt „Obnova 

Vištuckej aleje“ 

 CELKOM 748 566,23 €  
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7.3 Významné investičné akcie 2021 

 

V roku 2021 bola zrealizovaná I. etapa projektu „Oprava fasády a zateplenie budovy ZŠ s MŠ“, 

v celkovej sume 100 000,00 €, z toho dotácia zo štátneho rozpočtu na projekt bola v sume 

94 296,96 €. Obec splatila rekonštrukciu verejného osvetlenia (projekt zrealizovaný v roku 2017) 

v sume 11 620,80 €, doplnila projektovú dokumentáciu na projekt ČOV a kanalizácie v sume 

4 128,00 € a v rámci projektu „Zlepšenie vybavenia školských jedální“, kde výška transferu zo 

štátneho rozpočtu predstavovala 5 000 €, zakúpila do školskej jedálne konvektomat v obstarávacej 

cene 5 988,00 €. 

 

Vo Vištuku, dňa  11.08.2022     

Vypracovala:  Ing. Mária Vráblová, starostka obce 

Darina Šustová, ekonómka obce  


